

# 居民突发疾病 社区协助送医

## 平城区民谐社区及时救助赢得点赞

本报讯（记者 段雨萌）接到求助，社区及时送居民就医，并帮助办理相关手续、通知家人。日前，平城区开源街道民谐社区这一举措受到居民的连声称赞。

近日，开源街道民谐社区突然接到魏都新城C区残疾居民王校（化名）的求助电话。“我老婆喘得很厉害，我眼睛看不见，孩子也不在本地，能不能帮帮我……”接到这个电话，社区工作人员迅速拨打120，并火速赶往王校家中查看情况。赶到居民家之

后，发现王校爱人刘雨（化名）瘫坐在床边，大口喘气，脸色煞白、头冒虚汗。

等待救护车期间，社区工作人员一边安抚王校的情绪，一边观察刘雨的情况。几分钟后，救护车赶来，医护人员给老人做了检查，并询问老人这两天的饮食情况，随后社区工作人员和医护人员一起把老人送到了救护车上，在场的居民连连称赞：“幸好有社区人员及时赶到，不然老人就麻烦了。”

到达三医院急诊科之后，社区工作人员又帮助老人办理住院手续，陪同做各项检查，安排刘雨住院，同时将这边的情况及时告知其儿子。

王校因视力障碍，是社区重点关注的照顾对象，其爱人刘雨身患多种疾病，他们只有一个儿子，又远在太原工作。面对这一实际情况，社区工作人员告诉王校，在她爱人住院期间，有什么需要帮助的及时与社区联系，如果需要安排24小时护

理，社区也会积极联系相关资源。“要不是你们及时帮助，我老婆现在都不知道啥样了，太感谢了！”王校感激地对社区工作人员说道。

关爱老人是社区服务的重要组成部分，也是创建友好型老年社区的重要举措，民谐社区将进一步了解辖区老人的生活状况和需求，让老人感受到社区大家庭的温暖和关爱，让他们老有所乐、老有所养、老有所依。

## 八旬老翁负气离家 社区民警联手调解

本报讯（记者 尚丽）一对八旬夫妇产生分歧后，丈夫负气离家出走，将老伴独自留在家中，在社区、民警的协作下，家庭纠纷成功化解，老人最终平安回家。

据了解，这对80多岁的老夫妇是从陕西来到大同的，临时租住在馨泰花园小区。因为家庭琐事，两人产生了分歧，李老

子便离家去了东北，一走就是一个多月，留下了行动不太方便的老伴独自在家。李老爷子平时只与老伴短信联系，拒绝接听电话。由于大同没有其他亲人，老人的日常生活成了难题，无奈之下只好向社区和民警求助。

得知情况后，馨泰花园社区工作人员

立即联系辖区民警来到老人家中了解情况，并为老人购买了米面油等生活物资和日用品。同时，多次积极联系李老爷子，告知其相关情况，并晓之以理与其沟通、协调，经过多番劝说，两位老人终于相互表示谅解，李老爷子也因离家一事向老伴表达了歉意，最终回到大同与老伴团聚。



## 参与垃圾分类 共建美好社区

本报讯（记者 尚丽 段雨萌）为更好地推进垃圾分类工作，提高垃圾分类的知晓率和居民参与率，日前，平城区水泊寺街道永安社区、永泰街道兴国寺社区通过开展形式多样的宣传活动，充分调动辖区居民参与垃圾分类的积极性。

宣传活动中，永安社区工作人员入户发放垃圾分类宣传彩页，并为路过的居民讲解垃圾分类相关标识、分类标准、垃圾分类对环境产生的积极影响，以及生活垃圾如何分类，居民应怎样配合垃圾分类工作等内容，并积极解答居民提出的日常垃圾分类难题。同时，号召广大居民积极参与志愿服务活动，做绿色理念的宣传者，做身体力行的实践者，做垃圾分类的推动者。

兴国寺工作人员通过PPT演示及播放视频的方式，为到场居民讲解垃圾分类相关知识以及垃圾被分类后的去处与用途。对厨余垃圾、可回收物、有害垃圾、其他垃圾这四类生活垃圾如何区分并正确投放等问题，工作人员进行了详细讲解，并通过观看科普小视频，进一步加强居民对垃圾分类的认识以及重视程度，提高居民垃圾分类的能力，从而养成生活垃圾分类投放的好习惯。居民纷纷表示会积极配合垃圾分类工作，带动身边人参与垃圾分类，共建美好和谐社区。



## 健康义诊 便民暖心

本报讯（记者 段雨萌）“谢谢医生，我的牙一直不好，平常忙于做饭、带孩子，没有时间去医院检查，今天看了我就放心了。”17日，平城区开源街道民康社区联合牙博士口腔医院在辖区内开展健康义诊活动，为社区居民提供免费的医疗服务。

“口腔健康是人体健康的重要组成部分，但在日常生活中却容易受到忽视。牙周炎、龋齿等口腔问题都在不同程度上影响着人们的健康。”活动现场，医生为居民精心准备了一堂实用的口腔保健知识讲座。授课内容紧贴实际，围绕口腔的常见病、多发病展开，讲解

形象生动，通俗易懂。随后，医生为社区居民提供了全面的口腔检查，根据居民不同的口腔问题从口腔卫生、生活习惯、日常饮食等方面给予健康指导，并给出针对性的治疗建议。

活动结束后，社区工作人员为参与活动的居民发放了口腔爱牙礼包，以增强居民的口腔保健意识。“我最近牙齿一直很疼，也有点松动，听说这里有义诊，就想让医生帮我看一下。”刚刚看完牙齿的陈大爷表示，这些口腔问题一直困扰着自己，听完医生讲解懂得了不少，以后一定要听从医生建议，好好保护牙齿。

## 爱心慰问 情暖老兵

本报讯（记者 尚丽）日前，10名抗美援朝老兵收到了一家企业送来的“爱心礼包”，让这些革命功臣在寒冬里感受到春天般的温暖。

当日，山西嘉润医药有限公司和中国人民志愿军烈士寻亲山西公益帮扶中心同朔工作站的工作人员来到市党群服务中心，对到场的贾英、彭安、樊胜等5位抗美援朝老兵进行慰问，送给他们每人一份

牛奶、大米、洗护用品等。公司工作人员与协会的志愿者还一同上门走访慰问了不能到场的其他几位抗美援朝老兵。慰问中，他们询问老兵们的身体状况和生活情况，聆听老人们艰苦卓绝的奋斗故事，向老人们致以崇高的敬意。

老兵们那段难忘的烽火岁月和浴血奋战的辉煌经历让慰问人员深受教育，大家表示：“祖国能有今天的繁荣昌盛，我们

能过上今天的幸福生活，是无数英雄儿女拿献血和生命换来的，今天他们讲述战场上浴血拼杀的经历，为我们上了一堂生动的爱国主义教育课。”

报料热线  
18635299317  
报料邮箱  
dtwbsq365@163.com

## 平安祥和迎新春

### 柳航里社区

#### 开展燃气安全检查

本报讯（记者 段雨萌）为切实做好安全生产工作，从源头上预防和减少安全事故的发生，近日，平城区永泰街道柳航里社区联合辖区民警对驻街单位、临街铺面开展节前安全大检查。

检查中，工作人员对燃气钢瓶、减压阀、连接管、灶具等重点部位及燃气报警器装置的规范安装和正常使用进行全面细致的检查。检查人员对存在的安全隐患提出整改意见，下发整改通知书，督促餐饮负责人严格落实燃气使用安全，全力防范燃气事故发生。同时，对于发现的安全隐患，社区加强后续检查，着力抓好问题隐患整改工作，确保整改到位，做到发现一起整改一起，及时消除安全隐患，确保社区安全生产形势持续稳定。

### 新华街道

#### 地毯式排查隐患

本报讯（记者 郑林）春节将至，为确保辖区安全，连日来，平城区新华街道联合辖区多个社区，共同开展了日常安全排查工作。

新华街道和东风园社区工作人员深入辖区商铺，进行了地毯式排查。在排查过程中，工作人员向商户宣传普及非法销售、存放烟花爆竹的危害与后果，积极引导辖区商户和居民做到不销售、不储存、不燃放烟花爆竹，并倡导辖区居民要积极参与监督举报非法销售、储存、运输和燃放烟花爆竹违法行为。在检查期间，对发现的问题要求立即整改，坚决消除各类安全隐患。

此外，卫星里社区、东风园社区工作人员详细检查了辖区老旧小区的楼道是否堆放杂物，小区车棚是否存放易燃易爆物品及车棚电源线路、插座、开关等设施有无缺陷、老化等问题，及时排除安全隐患，全力筑牢安全防线。